

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ МЕВЛЮТА ЧАВУШОГЛУ НА ОТКРЫТИИ 11-ОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПОСЛОВ
 
5 августа 2019 года, Анкара
 
Уважаемый заместитель премьер-министра,
Уважаемые министры,
Уважаемые председатели комиссий и депутаты,
Уважаемые гости,
Уважаемые Послы,
Мои дорогие коллеги!
 
Имею честь приветствовать вас на 11-ой Конференции Послов.
 
Рад встретиться с вами в пятый раз  
в рамках форума в качестве Министра иностранных дел.
 
В этом году у нас вновь насыщенная программа.
 
По случаю 100-летней годовщины 1919 года мы посетим Самсун, город, где наш Великий лидер, основатель нашей Республики Мустафа Кемаль Ататюрк зажег пламя нашей национальной борьбы.  Мы опубликовали первую книгу под названием «В 100-летие 1919 года», состоящую из наших архивных документов.
 
 
Со времени последней Конференции мы осуществили 84 зарубежных визита, в том числе в 17 из которых мы сопровождали нашего Президента.  Также в нашей стране были приняты 52 Министра иностранных дел других государств.  В общей сложности осуществили 311 международных контактов. Мы быстро адаптировались к президентской системе  правления и ее новой структуре.  В соответствии с поручением нашего Президента «Встань, следуй, работай» мы никогда не останавливались, не замедлялись и не уставали.
 
Мир представляет собой сообщество из 194 государств.  У нас есть посольства в 142 странах.  Наши послы также работают в 13 международных организациях.
 
По количеству дипломатических представительств – 243 – мы входим в пятерку крупнейших дипломатических и консульских сетей мира.
 
 ***
 
Турецкая дипломатия является мировым брендом.  Это подтверждают все наши коллеги.
 
Турецкие послы на ежедневной основе ведут активную работу как в поле, так и в кабинетах.
 
 Уважаемые гости!
 Мои дорогие коллеги!
 
Несмотря на различные изменения на протяжении веков, и в 21 веке базовые функции дипломатии сохраняются.
 
Тем не менее, и практический, и кабинетный аспект стали гораздо шире и многослойнее. Турецкие дипломаты являются одними из пионеров новой дипломатии.
 
Никого не удивляет, что наши послы оказывают помощь в зонах бедствий, в зонах конфликтов предпринимают усилия для похищенных граждан Турции, осуществляют посредничество между сторонами конфликта и поддерживают турецкий бизнес.
 
 
Возьмем один пример: в пятницу, 19 июля 2019 года в Нигерии четверо граждан Турции, работающих на каменном карьере, были похищены вооруженными лицами.  Мое министерство и посольство Турции немедленно приступили к действиям, и благодаря нашим инициативам все 4 наших гражданина были спасены.
 
Я хотел бы вам привести несколько примеров рутинных задач турецкого дипломата:
 
 - Поощрение торговли и инвестиций с помощью прямых контактов с иностранными бизнесменами,
 
 - Оказание поддержки деятельности TIKA (Турецкое агентство по сотрудничеству и координации), Турецкого Красного Полумесяца, AFAD (Управление по чрезвычайным ситуациям и стихийным бедствиям) и других турецких учреждений по оказанию помощи;
 
 - Борьба с терроризмом, включая террористические организации «FETO» и «PKK» (РПК);
 
 - Борьба с расизмом и исламофобией, работа в этом направлении, проводимая совместно с НПО;
 
 - Встречи с турецкими гражданами и соотечественниками, проживающими за рубежом, сотрудничество с турецкими НПО,
 
 - Проведение эффективной публичной дипломатии используя все доступные  средства,
 
 - Выступления и  конференции в университетах/аналитических центрах,
 
 - Принятие инициатив по созданию или укреплению межпарламентских групп дружбы,
 
 - Сохранение и восстановление нашего культурного наследия и памятников погибшим героям,
 
 - Оказание поддержки деятельности школ, управляемых Турецким фондом «Маариф» и Министерством национального образования, а также деятельности Института Юнуса Эмре, координация языковых и религиозных услуг, продвижение программы «Стипендии Турции».
 
- Инициирование и увеличение авиарейсов между двумя странами,
 
 - Организация выставок и мероприятий, знакомящих с турецкой культурой,
 
 - Предоставление нашим гражданам самого быстрого,  лучшего и широкого спектра услуг, таких как рождение ребенка, заключение брака, подготовка нотариальных документов и документов для армии, которые  предоставляются различными учреждениями в Турции,
 
 - Оказывать помощь помощь нуждающимся гражданам,
 
 - Сохранение добродетелей нашей нации во всех уголках мира, что делает нас такими, какими мы есть; отмечать наши национальные и религиозные праздники в зарубежных странах.
 
Всего две недели назад все наши дипмиссии по всему миру провели памятные мероприятия по случаю годовщины предательской попытки государственного переворота «15 июля».
 
Все это представляет собой лишь часть повседневной деятельности турецкого дипломата.
Позвольте мне рассказать вам об еще одном инциденте, который произошел в этом году:
 
«Иностранный гражданин позвонил в наш колл-центр (Горячая линия) по поводу своих родственников из Ирака, которые обратились к нему 20 минутами ранее и сообщили, что когда они пересекали границу Турции с Грецией на надувной лодке, то их лодка прокололась.  Попоросил помощи. Мы немедленно сообщили соответствующим властям и смогли спасти 17 человек на борту, 6 из которых были детьми ».
 
Дорогие гости!
Уважаемые мои коллеги!
 
В настоящее время мир больше не является розарием.
 
38 наших посольств расположены в крайне нестабильных и хрупких зонах. 15 из них находятся в регионах активного конфликта или с серьезной угрозой терроризма.  31 турецкое посольство работает в странах, страдающих от голода, засухи и эпидемических заболеваний.
 
Недавняя террористическая атака, направленная против нашего коллеги в Генеральном консульстве в Эрбиле, стала серьезным примером угроз и вызовов, с которыми сталкивается турецкая дипломатия.  
Прошу Всевышнего Аллаха об упокоении души погибшего героя Осман Косе и выражаю наши соболезнования его семье и всему турецкому народу.
 
По этому случаю я с благодарностью чту память всех наших погибших героев, в том числе и «15 июля».  Наши сердца с их семьями, которые также являются и нашей семьей.  Как писал Мехмет Акиф Эрсой о наших погибших героях  в Чанаккале: «Похороним вас на отшибе истории, невозможно удержать вашу память».
 
Пользуясь случаем, также прошу Всевышнего Аллаха об упокоении души всех наших коллег и их супруг, которые скончались со времени последней конференции послов, и выражаю мои соболезнования их семьям и всему нашему сообществу.
 
В местах, где происходят войны, перевороты, разваливаются государства, страдания, угнетение и кровопролитие - турецкие дипломаты бесперебойно выполняют свои обязанности и самоотверженно защищают наши интересы.  Они ведут постоянные переговоры в столицах, международных организациях и за столами различных процессов.
 
Мы разработали всеобъемлющие консультации и сотрудничество, охватывающие двухсторонние, трёхсторонние, четырёхсторонние и другие многосторонние механизмы. Мы будем больше использовать их не только на политическом, но и на техническом уровне.
 
Мы продолжаем вносить конкретный вклад в региональную и глобальную стабильность и порядок путём дипломатии.  Астанинский процесс, который поддерживает надежды на мир для Сирии, является хорошим примером, демонстрирующим действующую за столом турецкую дипломатию.  Невозможно обсуждать любые поиски решения в Сирии, не ссылаясь на процесс в Астане.
 
То же самое касается наших посреднических усилий по урегулированию конфликтов. Турция является ведущей страной в посреднических усилиях в трех отдельных международных организациях.  Мы будем принимать Генерального секретаря ООН на Стамбульской посреднической конференции в октябре.  
 
Мы создали Контактную группу друзей при Организации исламского Сотрудничества (ОИС) и осуществляем ее сопредседательство.  Мы проводим программу подготовки для молодых дипломатов из стран ОИС в нашей Академии дипломатии.  Мы также обучаем наших собственных экспертов.  Мы будем уделять еще больше внимания урегулированию споров и замороженных конфликтов в предстоящий период.
 
В этом году еще один посол Турции был избран главным наблюдателем Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ в Украине.  Я выражаю свою благодарность Послу Апакану за его успешную службу и желаю успехов Послу Чевику.  Это еще одно отражение доверия, которым пользуется турецкая дипломатия.  Аналогичным образом были избраны две компетентные турецкие женщины, одна из них в качестве судьи Европейского суда по правам человека и одна в качестве члена группы экспертов по борьбе с насилием в отношении женщин и насилием в семье (ГРЕВИО).  Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз поздравить их с успехом.
 
В этом году мы снова взяли на себя председательство в «Сердце Азии- Стамбульский процесс» по Афганистану, который был воплощен в жизнь под нашим руководством.  Кроме того, Турция также примет на себя  председательство в организации «Исламская восьмерка» (D8), Организации экономического сотрудничества (ОЭС), Процессе сотрудничества в Юго-Восточной Европе и Диалоге по сотрудничеству в Азии. 

Трехлетний период председательства в ОИС, которое мы передали в этом году, мы использовали для возрождения отставшей от реалий эпохи структуры. Наше председательство вызвало большой резонанс.  Мы придали динамичность ОИС.   Исламский фонд развития, Центр полицейского сотрудничества ОИС, Контактная группа друзей посредничества, Женский консультативный совет и Стамбульский арбитражный центр – это лишь некоторые примеры конкретных результатов наших инициатив.
 
 
В отношении Палестинского дела и нападений на Иерусалим, мы провели 2 внеочередных саммита ОИС и 3 внеочередных заседания Исполнительного комитета ОИС на уровне Министров иностранных дел.  Благодаря этим встречам мы обеспечили единогласие исламского мира. Мы защищали права мусульман по всему миру, так же, как мы делали это после нападений на мечети в Новой Зеландии.
 
 ***
 
Было бы недостаточно рассматривать эти наши ответы на вызовы, с которыми сталкивается мир, только с точки зрения геополитических соображений.
 
Растущие расистские и антиисламские тенденции во многих уголках мира побуждают нас к действиям.  Сразу после чудовищного теракта в Крайстчерче в Новой Зеландии мы немедленно отправились туда с Вице-президентом.  Вслед за этим мы срочно созвали Исполнительный комитет ОИС на уровне Министров иностранных дел в Стамбуле.  Мы также мобилизовали Генеральную Ассамблею ООН.  Мы обеспечили принятие исторической резолюции о шагах, которые необходимо предпринять. Мы все признали, что в дополнение к антисемитизму и антихристианству, антиисламизм также является преступлением против человечества.  Это то, что соответствует нашей вере.
 
Мы повысили глобальную осведомленность по всем этим вопросам с помощью нашего предприимчивого и гуманного подхода.
 
Турецкая дипломатия активно участвует в развитии внешнеэкономических и торговых отношений.  Объем прямых иностранных инвестиций, который составлял 14,6 млрд долларов США с 1984 по 2002 год, достиг 210 млрд долларов США с 2003 по 2019 год. Мы заключили со многими странами соглашения о свободной торговле и преференциальной торговле и ведем переговоры по их заключению.
 
Сейчас речь идёт не только об отмене виз на взаимной основе, но также и о поездках без паспортов. Помимо туризма в классическом понимании, сегодня мы также придаем большое значение оздоровительному и спортивному туризму.  Турция была избрана членом Исполнительного совета Всемирной туристской организации.  Наша продукция оборонной промышленности востребована во всех уголках мира.  На конференции этого года мы подробно рассмотрим эти вопросы.
 
 
Давайте не будем забывать, что устойчивая экономика означает сильную внешнюю политику.
 
 ***
 Дамы и господа!
 Уважаемые коллеги!
 
Дипломатия 21-го века превратила послов в руководителей, переговорщиков и менеджеров.
 
Интересы Турции требуют эффективной и целенаправленной работы как дома, так и за рубежом.
 
Мы ввели принцип эффективности «3 + 2» в дипломатии.  Мы работаем для эффективности на местном, региональном и глобальном уровнях, а также на местах и ​​за столом.
 
Наши послы не одни работают на местах и за столом. Они - руководители команд.  Прежде всего, они работают с дипломатами, которые приняли культуру дипломатических отношений и службы,  которая берет начало еще с османских традиций. Они работают с дипломатами, которые верны принципам Республики, компетентны, хорошо информированы, дисциплинированы и  поддерживают национальные и местные ценности. 
Как метко выразился Фалих Рифки Атай , дипломат - это  «ОБРАЗОВАННЫЙ И ПАТРИОТИЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК».  Мы стали еще сильнее после очистки структур Министерства от лиц, связанных с террористической организацией ФЕТО. 
 
Конечно, другие учреждения также играют значительную роль в эффективности турецкой дипломатии.  Турецкое агентство по сотрудничеству и координации (TİKA), Институт Юнуса Эмре, Турецкий фонд «Маариф», Турецкий Красный Полумесяц, Турецкие авиалинии, Управления по делам турок за рубежом и родственным сообществам (YTB), Управление по борьбе со стихийными бедствиями и чрезвычайными ситуациями (AFAD) и Управление по делам религий - все они играют активную роль в глобальных масштабах. 
 
Для сильной дипломатии нужна структура, в которой каждый делает все, что в его силах в соответствии со своим опытом и при этом гармонично работает в команде.  Сильная дипломатия требует широкого мышления и достижения наших национальных интересов и целей в соответствии с приоритетами, установленными Президентом. 
 
Сильные государства имеют влиятельных послов.  Посольство представляет собой механизм для сбора информации, анализа, контактов, представительства, вмешательства, переговоров, координации, консультаций и реализации.  Послы на местах и ​​за столом являются лидерами команд, как и  генеральные директоры.
 
Каждый из нас хорошо осознает эту национальную ответственность.  Наши послы находятся на службе нашим национальным целям во всех сферах.  Благодаря вкладу других наших учреждений мы работаем в самых разных областях.  Мы вышли далеко за рамки традиционной дипломатии.  В качестве нашего руководящего принципа мы приняли девиз «быть сильным на местах и за столом».
 
Мы разработали инициативный подход, который называем предприимчивым и гуманный.  Мы продолжим использовать этот подход в управлении кризисами.
 
Мы плыли в бурном море и преодолели значительное расстояние. ЧТОБЫ ДОСТИЧЬ БОЛЬШЕГО ПРОГРЕССА , МЫ ВСЕ ГОТОВЫ РАБОТАТЬ ЕЩЕ УСЕРДНЕЕ.
 
Уважаемые господа Послы!
Дорогие гости!
 
Мы переживаем одно из самых сложных времен в истории республики.  
 
Близлежащие регионы и глобальная среда переживают ошеломляющие перемены.
 
Политические, экономические и технологические преобразования в мире не поверхностны, а глубоки и постоянны.  Существующий глобальный экономический, социальный и политический порядок находится под давлением.  Однополярность, возникшая после холодной войны, длилась недолго.  На грани эволюции в многоцентровую структуру международная система переживает турбулентность трансформации.  Везде царит неопределенность, прогнозируемость крайне низка.
 
Борьба за политическую и экономическую власть на глобальном и региональном уровнях провоцирует кризисы, порождающие напряженность и беспорядки в системе.  Значение фактора многосторонности снижается. Международные организации, созданные для поддержания глобального мира, процветания и стабильности, неэффективны.  В местах конфликтов возникают вакуум власти.  Террористы больше всего используют эту ситуацияю в своих интересах.
 
Есть риски и угрозы для нашей страны.  Мы должны превратить эти риски в возможности.
 
Из-за геополитического расположения Турции способность предвидеть и управлять уязвимостями и кризисами вокруг них имеет жизненно важное значение.  
 
В такой среде у нас есть внешнеполитический подход, который учитывает различные сценарии и вырабатывает решения для кризисов.
 
В то же время мы вступаем в период, когда нам нужно придумывать новые идеи, новые инициативы и новые шаги.
 
Во всех смыслах последующие несколько лет будут иметь чрезвычайно важное значение.
 
Мы столкнулись с политическим и институциональным упадком, который достиг угрожающего уровня в глобальном масштабе.  В таком контексте национальные и общечеловеческие ценности являются якорем турецкой внешней политики.
 
 ***
 
У каждого народа должна быть своя история.  Что в действительности представляет история Турции?
 
Основополагающие принципы нашего государства и воля нашего народа очевидны.  Мы состоим в лиге демократий.  Демократия, верховенство закона, рыночная экономика, права и свободы личности, плюрализм, понимание светского и социального государства составляют основу нашей республики.
 
Суверенитет безоговорочно и безусловно принадлежит народу.  «Мир дома -  мир во всем мире» дополняют друг друга.  Это основополагающий принцип нашей внешней политики.  То, что превращает эти принципы из мысли в действие и результат, - это наша предприимчивая и гуманная внешняя политика.
 
 ***
 
Турция и турецкая нация стояли и всегда использовали свою национальную силу на службе правде и на стороне праведников.
 
Кто положил конец самой первой попытке этнической чистки в Европе после Второй мировой войны?  Турция, благодаря Кипрской Мирной Операции в 1974 году!
 
Кто пытается прекратить бесконечный цикл конфликтов, террора и страданий на Ближнем Востоке?  Турция, предотвратив распад Сирии и Ирака, который привел бы к террору и кровопролитию!
 
В то время, как более 70 миллионов человек в мире стали перемещенными лицами, кто принимает этот вызов и преподает миру урок милосердия?  Турция!
 
Кто остановит односторонние попытки, угрожающие миру и стабильности в Восточном Средиземноморье?  Снова Турция!
 
В пространстве, окруженной войной, беспорядками, прокси-войнами, санкциями и необузданными амбициями, существует ли какая-либо другая демократия, которая сумела стать одной из 20 ведущих мировых экономик только благодаря ее собственным усилиям?
 
Может ли кто-нибудь представить себе достижение всего этого, не будучи активным “на полях», и за столом?
 
Это наша история, и наша внешняя политика отражает нашу собственную историю.
 
Турция является членом НАТО и Совета Европы.  Мы являемся частью европейской правовой системы и системы безопасности.  Мы- и Запад, и Восток, Север и Юг.  Мы - государство и народ, стоящий крепко и уверенно, сильный и гарантирующий региональный мир и процветание.
 
Уважаемые господа Послы!
Дорогие гости!
 
Мы сохраняем стратегическое видение, изложенное мною только что, в центре географического пространства, имеющего наиболее высокий уровень вооруженности в мире.
 
Фактор морского влияние в этом регионе - Восточное Средиземноморье.  Мы не допустим никаких попыток, которые игнорируют законные права и интересы Турции и турок-киприотов, стремящихся добиться успеха в Восточном Средиземноморье, на стыке трех континентов мира.

Вслед за запуском работ на буровом судне «Фатих» другое наше судно «Явуз» начало осваивать наш континентальный шельф на участках, для которых властями Турецкой Республикой Северного Кипра (ТРСК) корпорации «Турецкие Нефтепродукты» была выдана лицензия. 
 
Мы хотим видеть справедливое распределение ресурсов и совместное урегулирование на основе сотрудничества.  Следует приветствовать конструктивные предложения, добросовестно сделанные турками-киприотами.  Со своей стороны, всегда и при любых условиях мы будем защищать права ТРСК.
 
ЕС как политический институт не может претендовать на роль арбитра по правовым вопросам, к котором относится морская юрисдикция.  Естественно, мы не будем принимать во внимание так называемые меры ЕС ни при каких обстоятельствах.
 
Кипр - это наше национальное дело.  Политическое равенство и безопасность турок-киприотов, народа, с которым у нас общая судьба, является непременным условием для нас.  Мы не исключаем никакой формулы для решения, основанного на этих принципах, и также не навязываем никаких решений.  Мы нацелены на переговоры, ориентированные на результат.  Но нет смысла начинать новый процесс только ради переговоров.
 
Мы хотели бы видеть Грецию в качестве «партнера» на основе взаимовыгодных отношений по всем региональным вопросам.
 
Наша нация открывает свое сердце тем, кто протягивает руку с дружескими намерениями.  Давайте работать вместе на благо нашего региона и наших народов.  Давайте превратим Восточное Средиземноморье в бассейн мира, процветания и сотрудничества.  Поэтому у нас есть единственное предложение для всех, кто заинтересован в регионе: давайте сотрудничать, чтобы выиграли все!
 
 ***
 
Ставки высоки на Ближнем Востоке, на Кавказе и в Восточном Средиземноморье.
 
Мы всегда будем поддерживать нашу братскую страну Азербайджан до самого конца. Прежде всего в вопросе Нагорного Карабаха.
 
Мы довольны развитием наших двусторонних отношений с европейскими странами.
 
Однако в прошлом году из-за влияния внутренних проблем, с которыми он боролся, ЕС, отвергнув беспроигрышную логику, упустил возможность сотрудничества по некоторым важным вопросам.  К сожалению, мы были свидетелями того, что каждое предупреждение, сделанное на этом этапе за последние два года, оказалось точным.  Внутренние дела Европы, так же как и ее внешняя политика, разочаровывают всех.
 
Традиционные центральные партии ослабли на выборах в Европейский парламент.  Радикальные и популистские партии справа и слева увеличили свои голоса.  Растущий расизм, ксенофобия, антиисламские тенденции и популизм подрывают фундаментальные ценности Европы и разрушают ее демократические институты до глубины души.

ЕС либо обратится к ложному дискурсу прошлого века, предавая свои собственные принципы, и станет «больным человеком мира», либо, «расправив плечи», стряхнёт с себя нагромождения и оживёт. Мы считаем, что членство Турции в ЕС создаст сильный стимул для того, чтобы это произошло.  На протяжении всех волн расширения ЕС его последним вкладом в национальную экономику G20 был сделан в 1986 год. Однако, учитывая, что Испания не является участником G20, последнией страной-членом G20, получившей членство, была Великобритания, и это произошло в 1973 году. Если бы ЕС всю свою энергию, которую он тратит на сдерживание Турции, направил в правильное русло, то Турция стала бы его членом, а он сам - более сильным международным игроком.
 
Мы приветствуем тот акцент, который новый президент Европейской комиссии сделал на более активном соседстве и мире, включая трансатлантические связи и НАТО.  Конечно, турецкий народ будет иметь право голоса в будущем Европы, являющейся нашим общим домом.
 
Мы не будем фокусироваться на недостатках Европейского Союза, а скорее на задачах, которые Турция и ЕС несколько десятилетий назад совместно определили.  Членство Турции в ЕС - это стратегический вопрос, который нельзя оставлять в руках экстремистских течений и фанатиков, которые сегодня активно выступают по всей Европе.
 
Мы будем продолжать выполнять наши обязанности.  Последнее заседание Группы действий по реформе прошло под председательством нашего Президента в День Европы.

Мы всегда знали, что процесс вступления в ЕС будет долгим и узким.
 
Мы попытаемся продвинуть процесс вступления в ЕС, добившись прогресса в сфере реформ, коммуникации, либерализации виз, обновления Таможенного союза, прокладывая путь для вступления.  Мы не допустим, чтобы такие вопросы, как миграция и безопасность, затмили все остальные области.
 
Мы, естественно, будем активны в наших отношениях с государствами-членами ЕС и его институтами.  Наше Управление по делам Европейского Союза и Национальное агентство будут продолжать работать над этими вопросами.  Каждый прогресс, достигнутый в этом направлении, будет способствовать достижению нашей страны и достижению наших внешнеполитических целей.

Уважаемые коллеги,
 
Одна из основополагающих целей нашей внешней политики - формирование пояса устойчивого мира и развития в нашем районе.
 
Для этого прежде всего, необходимо положить конец хрупкости и конфликтам.
 
Проблемы, которые привели к арабской весне на Ближнем Востоке, все еще продолжаются.  Палестино-израильский конфликт и безопасность в Персидском заливе переживают сложный период.  Действительно печальная реальность заключается в том, что в то время, когда региональная ответственность наиболее необходима, страны региона демонстрируют отсутствие единства.
 
Турция, как бы то ни было, будет продолжать защищать палестинское дело.
 
С другой стороны опыт показывает, что односторонние действия в Персидском заливе наносят ущерб всем странам региона.
 
В существующей ситуации мы будем придерживаться нашей принципиальной позиции в поддержке законных ожиданий людей на улице.  В то же время мы должны продолжать приближаться к региональной динамике, согласовывая наши краткосрочные и долгосрочные интересы.
 
Мы, как братья, готовы общаться, чтобы сотрудничать и решать существующие проблемы.
 
Позвольте мне подчеркнуть следующее: без восстановления мира и стабильности в Ираке и Сирии невозможна создать баланс на Ближнем востоке.
 
Нарушение стабильности и мира в Ираке негативно сказалось на нашем регионе.  Ирак, который стоит на своих ногах в рамках своих конституционного порядка и на основе устойчивого мира и развития, также будет содействовать миру и стабильности в регионе.  Каждый должен внести свой вклад, чтобы достичь этого.
 
Восстановление Ирака является историческим проектом 21-го века, который установит региональный порядок.  Мы не просто говорим об этом, также делаем все необходимое.  Наиболее щедрый вклад в восстановление вносит Турция, которая считает Ирак дружественной и братской страной.

В тоже время, как это уже было продемонстрировано на примере операции «Лапа», мы не откажемся от намерения, действуя совместно с властями Ирака, сделать всё возможное для очищения этих территорий древних цивилизаций от ДАИШ, РПК и других террористических организаций.
*
Турция, выступая в качестве лидирующего начала в усилиях международного сообщества, направленных на прекращение сирийского конфликта, вносит конкретный вклад. Развивая наше сотрудничество с Россией и Ираном в Астане и в Сочи, мы прилагаем усилия для установления спокойстия на деле. Конкретные результаты этого сотрудничества мы смогли также увидеть в договорённостях по Идлибу.
В последнее время мы использовали каждую возможность для предотвращения нападения режима и его последователей в Идлибе на мирное население. В этом вопросе я призываю весь мир к поддержке наших усилий. Хочу предупредить всех о том, что в противном случае гуманитарная трагедия может превзойти даже ситуацию 2015 года.

В тоже время для достижения в Сириии устойчивого и правомерного политического решения мы прилагаем усилия, чтобы собрать на одной площадке основных международных акторов. Мы идём первыми в списке стран, которые также вносят наибольший вклад в политический процесс, осуществляемый Организацией Объединённых Наций в рамках Резолюции Совета Безопасности 2254. В решении гуманитарного кризиса, причиной которому стал этот конфликт, также основным актором является Турция. Эти усилия, конечно же, продиктованы требованиями нашей национальной безопасности и правом соседства, девующим между нами и братским народом Сирии.
Также МЫ ведём борьбу с террористами, появившимися в условиях столкновений в Сирии. Около 340 тысяч сирийцев смоглт вернуться из Турции на территорию, очищенную от террористов ДАИШ и РПК/ДС/ОНС благодаря проведению операций «Щит Ефрата» и «Оливковая ветвь». Мы с той же решительностью продолжим нашу борьбу с террористической угрозой, нацеленной на нашу национальную безопасность.
***
Господа Послы,
Многоуважаемые гости,
Мы хотим преодолеть трудности в наших отношениях с Соединёнными Штатами Америки путём усилий, носящих добросовестный и искренний характер, как того требуют правила дружественных и союзнических отношений, уменьшить число разногласий, а также продолжить развивать наше сотрудничество, основанное на уважении к взаимной выгоде и северенным решениям. 
В этом отношении Соединённым Штатам Америки необходимо сделать конкретные шаги в вопросах, представляющих прямую угрозу для нашей национальной безопасности. Мы ждём от США прекращения их взаимодействия с РПК/ДС/ОНС в Сирии, а также положительного решения в отношении выдачи членов структур ФЕТО.
Вопрос поставок С-400 из России, выйдя за рамки, начал развиваться по неправильному пути. Мы приобрели эту систему в соответствии с требованиями обороны. Однако увязывание этого вопроса с нашим участием в разработке F-35  и неимеющим к нам никакого отношения законом о санкциях не укладывается в понимание союзничества.
Мы видим, что Президент США Трамп является тем, кто лучше всех понимает эту ситуацию. В случае проявления со стороны Соединённых Штатов Америки конструктивного подхода в наших отношениях возможно возвращение к модели сотрудничества и консультаций, которая ориентированы на совместное обсуждение и результат.
***
В изречении Ибн Хальдуна «География – это судьба» и нашей пословице «Выбирай не дом, а соседа» есть здоровая и взаимодополняющая логика. 
В работе над установлением мира и благополучия в нашем регионе важным является развитие ключевых региональных отношений. Мы придаём особое значение нашим отношениям с основными акторами региона.
Наши отношения с Россией, построенные на  прозрачной и крепкой основе, с каждым днём ещё больше развиваются. Фундамент этих связей образует взаимоуважение и общая выгода. Для всех нас очевидно, что благодаря этому фундаменту в последние годы мы смогли добиться конкретных результатов.
Во время встреч с российским руководством мы открыто выражаем своё мнение в особенности по различным региональным вопросам. Эта ситуация влияет на нашу политику в отношении третьих стран. Ярким примером этому служат наша позиция касательно территориальной целостности Грузии и Украины и поддержка крымских татар. Мы продолжим вести диалог с Россией по вопросам, в которых между нами есть как согласие, так и разногласия, создавать условия для сотрудничества и, таким образом, вносить вклад в региональную стабильность.
Вновь придаем значение двусторонним отношениям с Ираном как на основе соседского права, так и в рамках региональных проблем. Односторонние санкции США наносит ущерб иранскому народу, а также экономике ведущей торговлю с Ираном Турции и региональных стран. Для уменьшения напряженности следует отдавать предпочтение диалогу и дипломатии, а не односторонним шагам.
*
Мы являемся неотъемлемой частью Балкан. Мы продолжим и впредь вносить различный вклад в развитие и стабильность, в преодоление хрупкой ситуации.
Продолжим вносить свой вклад в прекращение конфликтов в регионе.  
Никогда не откажем в поддержке странам, которые имеют решающее значение для будущего региона, особенно Босния и Герцеговина. 
Поддерживаем региональную собственность и интеграцию региона в евроатлантические институты. 
*
Укрепляем нашу связь с тюркским миром. В октябре в Азербайджане мы будем отмечать 10-ю годовщину Тюркского совета саммитом Лидеров наших стран. Также хотели бы видеть Узбекистан на этом дружеском заседании. С радостью встретили то, что Венгрия стала членом-наблюдателем в Тюркском совете.
Продолжим укреплять нашу сеть отношений, которая тянется от Кавказа до Центральной Азии, на основе дружбы, братства, взаимного уважения  и сотрудничества, принимая во внимание ускоряющуюся региональную динамику. Мы уже начали «собирать урожай» тех трех- и четырехкратных механизмов, которые мы создали на Кавказе. 
*
Продолжает укрепляться тот импульс, который мы поймали в отношениях со вторым по величине материком Африкой. За последние 10 лет мы создали институционную инфраструктуру наших отношений с Африкой. Увеличили объем торговли до 23 миллиардов долларов. Наши компании поддерживают функционирование аэропортов и портов в Африке. Мы придаем большое значение сбалансированному развитию нашей торговли и развитию наших экономических отношений с беспроигрышным подходом.
Третьим Саммитом партнерства Турция-Африка, который пройдет в 2020 году в Турции, мы вместе определим план на ближайшие годы. Нашей целью является обеспечения еще большего вклада в развитие, мир и процветание на материке. Наша международная солидарность со странами Африки, где мы разделяем схожие взгляды по основным вопросам международной повестки дня, постепенно увеличивается.
*
В эпоху, когда расстояние может быть только в душе, мы строим новые душевные связи со странами Латинской Америки и Карибского бассейна. Открыв последние три Посольства, мы имеем одну из крупнейших представительских сетей в регионе. Постепенно достигаем наших целей и Плана действий. Поддерживаем наши отношения с различными региональными организациями на институциональном уровне. Вносим вклад в инициативы по укреплению мира и безопасности в регионе.
***
Дорогие Чрезвычайные и Полномочные Послы, мои глубокоуважаемые коллеги, 
Одним из наших самых неизменных и фундаментальных приоритетов, несомненно, должно быть то, чтобы быть рядом с нашими гражданами, близкими и родственниками.
За пределами Турции проживают более 6 миллионов турок, за которых мы несем моральную и  юридическую ответственность за защиту их прав. Составляя большинство мусульман в европейских странах, они подвергаются расизму, дискриминации и ксенофобии.
Равенство возможностей во всех сферах, от образования до сферы занятости, и толерантность имеют важное значение для успешной адаптации наших граждан  к жизни в местных сообществах.
Решение вопросов наших граждан всегда будет основной обязанностью наших Посольств и генеральных консульств. 
В период, когда продолжается усиление антимиграционных настроений, мы, осознавая свою гуманитарную ответственность, принимаем в своей стране более 4-х миллинов перемещенных лиц, среди которых 3,6 млн. сирийцев.
Чтобы поддержать инициативы, направленные на решение нужд мигрантов, мы совместно с Программой развития ООН запустили проект ускорения достижения целей целей устойчивого развития. Таким образом наше Министерство объединило государственный и частный сектор для поддержки мигрантов. 
Выполняя эту гуманитарную обязанность, мы ожидаем поддержки от наших партнеров.
Благодаря нам европейские страны достигли наименьших показателей по миграционным потокам за последние пять лет. Европейский Союз должен в полной мере выполнить свои обещания. Механизм распределения бремени и ответственности должен применяться до тех пор, пока сирийцы не вернутся обратно в свою страну. 
*
Мы также ожидаем поддержки наших партнеров в борьбе с терроризмом. Необходимо положить конец двойным стандартам и лицемерии в борьбе с терроризмом. Терроризм – это преступление против человечества, а борьба с терроризмом – это общая обязанность всего человечества. Борьба, которую Турция ведет против терроризма, – это вклад во имя всего человечества.   
Мы беспрерывно продолжаем нашу кампанию по борьбе с ФЕТО. Мы продолжаем рассказывать наших партнерам о большом риске с точки зрения безопасности тех стран, где находятся элементы ФЕТО. Мы отслеживаем членов ФЕТО, где бы они ни находились, изымаем их возможности и заставляем держать ответ перед лицом справедливости. 

На сегодняшний день в 22-х странах закрыты школы ФЕТО; в 19-ти странах школы ФЕТО были переданы Фонду «Маариф». В настоящее время общее количество школ, которые были приняты и открыты Фондом «Маариф», достигает 290, а учащихся – 30 тысяч. Также в результате наших действий в 40 странах были закрыты так называемые коммерческие структуры, средства массовой информации, компании и ассоциации, связанные с ФЕТО. 
*
Терроризм является бичом международной системы и питается ее слабостями. 
Глобальную систему необходимо реконструировать и укреплять. В связи с этим мы прикладываем усилия для эффективной работы международных организаций. Чтобы СБ ООН функционировал более гармонично в соответствии с глобальными реалиями мы говорим: «Мир больше пяти» (больше, чем пять постоянных членов ООН).
 
Мы также активизируем усилия в качестве сопредседателя Альянса цивилизаций ООН. Высокий Председатель Альянса цивилизаций ООН господин Моратинос тоже выступит на конференции. 
***
Уважаемые Послы,
Мы должны наблюдать вблизи события глобального и регионального масштаба, анализировать их и защищать наши интересы.
Преодолевая кризисы, с одной стороны, мы должны пытаться превратить условия в положительные. Мы должны предугадывать возможности и извлекать выгоду. Мы должны эффективно пользоваться технологиями, как и человеческими ресурсами. 
В быстро меняющемся мире мы постоянно думаем над тем, как мы, Министерство, под руководством нашего Президента и на службе народу можем повысить эффективность, изобрести и применять новые методы и инструменты. 
Инициативная внешняя политика означает также инновационную внешнюю политику. 
В этой связи, для того, чтобы:
· Планомерно и прицельно развивать наши отношения с Азией, которая в короткий срок стала мировым центром притяжения;
· Сделать нашу страну одним из центров дипломатической мысли;
· Обеспечить движение турецкой дипломатии в ногу с развитием стремительно совершенсвующихся цифровых технологий;

Я впервые озвучиваю две новых инициативы.

Начнем с Азии.

В 21 веке для того, чтобы быть эффективным в экономике и дипломатии, в поле и в кабинетной работе, необходимо идти рука об руку с Азией. Азия становится мировым экономеческим центром.

Мировое сообщество конкурирует за расширение своего присутствия в Азии. Однако в этом наиболее динамичном регионе мира у нас глубокие корни. Для нас ценно как присутствовать в Европе и быть европейцами, так и присутствовать в Азии и быть азиатами. Cреди черт, которые делают нас нами, делают нас особенными – то, что мы росли, опираясь на эти две составляющие. 

Политика Турции в азиатском направлении была успешной. Сейчас же требуется новая инициатива, который приведет наш текущий подход в соответствие требованиям времени, а также станет проводником в будущее.

Пришло время создать новую политику, которая будет учитывать особенности Азии, но также будет способна комплексно рассматривать этот регион. 
Сегодня, здесь мы объявляем о новой инициативе, которую мы назвали «Новая Азия» (Asia Anew).
Мы и впредь продолжим дальнейшее развитие наших отношений во всем их комплексе.

Мы стремимся поймать совершенно новый импульс благодаря равенству со всей Азией, взаимному уважению, а также содержащимся в Уставе ООН принципам, общим ценностям и гармонии.

Данный подход станет отражением нашей Инициативной и гуманной внешней политики, которая проявила себя с сильной стороны в поле и в кабинетной работе.

Для того, чтобы охватить Азию как единое целое, мы будем развивать необходимые инструменты и сотрудничество на государственном уровне, на уровне бизнеса, университетов, а также между нашими народами.

Мы будем учитывать широкий спектр направлений, в числе которых образование, оборонная промышленность, технологии, культура, политический диалог.

Недавно я принял участие в Заседании АСЕАН в Бангкоке, в ходе контактов с коллегами из Азии в очередной раз стало очевидно, насколько своевременна и необходима наша инициатива.

Предпринимая все это, в сентябре мы приступим к обязанностям Председателя Диалога по сотрудничеству в Азии на 2019-2020 гг. 

Цель нашей инициативы «Новая Азия» - не выбор оси. 

Наша цель – укрепить связующую роль Турции между Европой и Азией, внести вклад в наше устойчивое развитие и наш прогресс как информационного общества.

*
Что касается второй инициативы – мы приступим к изучению головокружительного развития информационных, то есть цифровых технологий, которое наблюдалось в последние годы.

Это развитие влияет как на практический, так и на кабинетный, и на научно-аналитический аспект дипломатии.

Мы видим, что возможно следить за глобальными трендами более эффективно, что системы раннего предупреждения способны предотвращать кризисы, что народная дипломатия может напрямую достигать целевой аудитории, что консульские услуги могут оказываться более продуктивно.

Поле боя изменится из-за автономного оружия последнего поколения. Дипломатические офисы, в которых предотвращаются и разрешаются конфликты, будет использовать новые возможности технологий больших данных и искусственного интеллекта. 

Все это уже не будущее. Будущее началось сегодня!


Мы наблюдаем, как в мире, пока пусть и не в большом количестве, внешнеполитические ведомства различных государств стремятся приспособиться к условиям цифровой эпохи. Довольствование наблюдением за тем, как современные технологии влияют на выработку и реализацию внешней политики, лишь будет способствовать нашему отставанию. 
В цифровую эпоху каждый из нас - своего рода «цифровой дипломат», необходимо эффективно использовать эти инструменты. 
Поэтому поручаю Министерству начать совместно с нашими профильными ведомствами работу по изучению влияния современных технологий на внешнюю политику и цифровой трансформации. 
Поскольку в сентябре в Нью-Йорке состоится совещание министров группы друзей по медиаторской деятельности ООН, где Турция выступит сопредсеталем. Главной темой своещания станут цифровые технологии. 
***
Вместе с тем, как вы знаете, ведущие государства и центры силы в вопросе формирования внешнеполитической повестки не ограничиваются лишь работой «в поле» и за столом переговоров. Они идут дальше. 
Создают дискусионные и интеллектуальные форумы, где обсуждаются новые идеи и тенденции. Совместно формируют повестку и дискурс. Мы также планируем проводить работу в этом направлении. 
							***
Дорогие коллеги,
Многоуважаемые послы Турецкой Республики,
Ценнейшее достояние мира – эта родина. Представлять в мире бесподобный народ с его историей, культурой и цивилизацией, имеющее глубокие корни государство, выступать хранителем славного знамени, быть турецким послом, турецким дипломатом, стоять на турецкой дипломатической службе – это достойная должность. 
Тургут Уяр, должно быть, написал эти строки из наших уст:

Люблю твои широкие просторы
От самой Эдирне до Карса.
И дайте мне малейшую возможность -
Я восхволяю твои скалы, земли,
Читаю оду твоим храбрым сынам. 
*
Мы – глаза, уши, голос, руки Турции на 5 континетах света. 
Мы – представители сильного, уверенно стоящего народа, за Всевышнего и правду, народа, вдохновляющего, исцеляющего своей силой. 
Мы представляем ответственную, уважаемую часть мирового сообщества. Мы – залог согласия, мира, стабильности и процветания, мы – надежда обездоленных. 
«На полях» и за столом переговоров мы проповедуем энергичную Инициативную и Гуманную Внешнюю Политику, которая является инструментом служения задачи «Мир Дома, Мир на Земле». 
В столетний юбилейный год борьбы за основание нашей Республики Турция предстаёт государством, которое ставит цель подняться на дальнешую ступень высокоразвитого государства и общества, послами которых мы и являемся.  
Всё это мы сделаем совместными усилиями. Все вместе, рука об руку. 
Уважаемые Министры, заместители Министров, Председатели Комиссий, уважаемые депутаты, послы, все участники и коллеги, благодарю вас всех за участие, свидетельствую своё глубочайшее почтение.  

 

